

К примеру, пятикурсница Белорусско-Российского университета Майя Славинская предложила не утилизировать отходы текстильной и бумажной промышленности, а создавать из них экологически чистые обои. Как рассказала Майя, внешне такие обои похожи на новомодные «жидкие». Но, в отличие от дорогого импорта, отечественный продукт на 60% дешевле и изготавливается из остатков сырья — натуральных тканей. Такие обои не только красиво смотрятся — их можно, смочив водой, использовать повторно. «Конечно, внедрять проект в производство будет нелегко, — говорит Майя. — Придется создавать бизнес-план, оформлять документы, открывать производство... Но я уверена, что разработка найдет свое продолжение».

А идея выпускницы Могилевского университета продовольствия Екатерины Чупруновой уже работает. Вместе с однокашниками она усовершенствовала технологию производства сыра высокого качества. Экономия при этом — до 20%!

ЕСТЬ ИДЕИ?

Около 1500 заявок пришло в адрес организаторов республиканского молодежного проекта «100 идей для Беларуси». Оригинальные предложения прислали даже белорусы, проживающие в России, Молдове, Канаде, Аргентине. Из 50 с лишним идей Могилевщины три разработки авторы представили на недавнем съезде БРСМ.

Проект уже начали реализовывать в ОАО «Бабушкина крынка».

Аспирант Института технологии металлов НАН Беларуси могилевчанин Константин Баранов придумал, как из новых сплавов выпускать высококачественные втулки, которые легче и долговечнее прежних.

Студенты Бобруйского филиала экономического университета разработали комплекс туристических маршрутов по родному городу — «Сцежкі Бобруйска». По задумке, экскурсии должны проводиться с элементами театрализованной

и, возможно, будет внедрен в практическую медицину. Польских инвесторов заинтересовал проект комплексного использования тростника как экологически чистого строительного и кровельного материала...

— Найдут ли продолжение другие идеи, во многом зависит от их авторов — насколько активно они будут продвигать их, — считает первый секретарь обкома БРСМ Дмитрий Воронюк. — Но могу сказать: судя по популярности этого конкурса, скорее всего, он станет ежегодным. Кстати, украдь пришедшие на конкурс идеи никто не сможет: в комиссии по отбору проектов работают специалисты по защите авторских прав.

постановки, а туристов встретят проводники в средневековой одежде.

Некоторым идеям уже дан «зеленый свет». Проект «Оптимизация лечебного процесса и профилактика возможных лучевых осложнений» проходит испытания

6 проектов от нашего региона уже вышли в финал. Но конкурс продолжается. И если вам есть что предложить, направляйте свои идеи и проекты на e-mail okbrsm@inbox.ru, по адресу 212030, г. Могилев, ул. Первомайская, 31 (с пометкой «100 идей для Беларуси») либо передайте через любой территориальный комитет БРСМ.

Надежда МЕШКЕВИЧ.